



强信心 稳经济 促发展

滨州促消费“火力全开”引爆“五一”假日消费

滨州日报/滨州网讯(通讯员 孙成斌 报道)今年“五一”假期是全面复工复产后的第一个小长假,滨州市抢抓“五一”黄金周消费契机,推出了60余场“乐购在滨州”促消费活动,让广大消费者在家门口就能玩得开心、吃得放心,促消费热度持续攀升。



表示:“本来还愁‘五一’去哪遛娃,这下足不出市,演唱会看了、烧烤吃了、夜市逛了,太值了!”

“五一”期间,各县市区、各行业、各企业联动打通游、购、娱各个环节,在全市各大商场、超

市、家电卖场,以“五一”为主题的促销活动开展得如火如荼。三联家电推出“积分双倍、套购送礼”五一钜惠;银座商城推出“55快乐季”活动;万达推出“抽盲盒、满额赠礼、春日福利购”活动;爱琴海购物公园推出“宠粉狂欢团”;邹平圣豪购物中心推出“FUN肆趣嗨”活动……政企联动,实现了消费让利,为消费者提供了更加丰富多样的购物体验。

圣豪购物相关负责人介绍:“五一”期间,圣豪的客流量和销售均有明显提升,消费者对优惠促销活动非常认可,满意度达到95%以上。”

据介绍,滨州市将持续携手行业各方,整合消费优势资源,持续打造惠民消费热点,线上和线下同频发力,多措并举打造优质惠民体验,为进一步释放消费潜力、促进消费持续恢复不断注入新动力。

共话青春使命 不辱责任担当

樊登读书APP“李蕾讲经典”主讲人来滨分享艺术人生

滨州日报/滨州网讯(记者 胡旭阳 通讯员 李娟 报道)5月4日晚,由滨州市文化和旅游局主办,市文化馆、市图书馆、市博物馆承办,崧岳书院、樊登读书滨州运营中心协办的“文旅青年话青春”2023年五四青年节主题活动在市文化馆举办。

活动紧紧围绕市委在全市开展的“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”主题实践活动,号召市直文旅系统青年干部勇担新时代重任,传承五四精神,为滨州文化旅游高质量发展贡献青春力量。

本次活动邀请了樊登读书APP“李蕾讲经典”的主讲人、畅销书作家、前央视主持人李蕾,为大家带来以“讲美学经典 品艺术人生”李蕾与滨州文旅青年共话青春”为主题的精彩分享。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。活动伊始,李蕾介绍了“五四”青年节的起源,和那个时代青年蓬勃的青春力量。李蕾提到,勇气是青年非常稀缺且宝贵的品质,她通过分享《追风筝的人》中的阿米尔和哈桑之间的故事和经历,讲述了认识自我、找回真我、拥有改变的勇气的重要性。

李蕾讲述了鲁迅先生对青年寄予的殷切期望,解读了在实现中华民族伟大复兴的征程上,青少年应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,迫切需要迎难而上、挺身而出的担当精神。

整场活动,李蕾分别从青年、经典和美学三大方面对经典美学和艺术人生进行了详细论述,并祝愿滨州青年永葆青春活力、不被年龄局限,勇敢、有创造力。

深化金银合作 推进归集扩面

滨州日报/滨州网讯(记者 郭伟 报道)为进一步提高住房公积金制度覆盖面,近日,无棣住房公积金联合邮储银行无棣支行开展公积金归集扩面业务培训。

此次培训围绕公积金归集政策、归集扩面工作的重点以及催建催缴中的疑难问题进行讲解,同时向银行工作人员普及了

公积金贷款、提取的基本政策,并展开了业务沟通和交流。

通过培训,银行相关工作人员对公积金归集扩面工作以及相关政策有了更加深刻的了解,为下一步银行协同开展归集扩面工作奠定了良好的基础,为全市住房公积金归集扩面工作注入了“金银合作”的力量。

邹平念好念活“共富农场”致富经

(上接第一版)

“孙镇将继续抓好抓实党建引领主线,推进‘共富农场’模式和‘跨村联营工程’深度融合,做优做精土地经营文章,同时建立镇级特色种植奖励资金制度,明确扶持条件和奖励标准,鼓励发展特色产业,不断拓宽集体增收路径,进一步激发乡村振兴活力。”孙镇党委书记朱秀泉说。

大海航行靠舵手,强村富民靠组织。好生街道通过充分发挥党建引领作用,明方向、强队伍、夯阵地、搭平台,凝聚美丽乡村“一幅山水画卷、一幅丰收景象、一幅祥和图景”目标共识,持续巩固先富带共富的良好态势。走进好生街道姜家村“共富农场”花卉苗木智慧温室大棚,花香四溢,美不胜收。一盆盆蝴蝶兰争芳斗艳,远远望去就像一只只翩翩起舞的蝴蝶。“除了蝴蝶兰、宝莲灯、兰花、凤梨等,我们还培育了很多寓意吉祥的绿植花卉。”姜家村党支部书记尹智慧说。

据了解,好生街道种植花卉历史悠久,但过去多是散户种植,不成规模。近几年,姜家村采取“党支部+合作社+农户”共富农场运营模式,成立了好生绿康花卉苗木农民专业合作社,流转土地50余亩种植花卉,并于2022年投资200余万元建起花卉苗木智慧温室大棚。目前一期项目已投入使用,占地面积3968平方米,花卉品种达20多个,年增加村集体收入约20万元。合作社解决了本村20多位村民的就业问题。“能在家门口就业,日子越过越有盼头,我也感到非常开心。”姜家村村民李

美英笑着说。“下一步,我们将由单纯种植逐步向‘组培+种植+销售+研学’一条龙发展转变。”尹智慧说。

2022年7月,好生街道姜家村、尹家河村、好生村等40个村党支部联合合作社共同发起组建的“花韵好生”花卉苗木联合社正式成立。好生街道党工委副书记李凯说:“抱团发展不仅能实现资源共享,还能有效解决产业规模化程度不高、市场竞争力不强等问题。”据介绍,去年以来,好生街道组建起“花韵好生”党建联盟及花卉苗木联合社,推动街道花卉产业向规模化、规范化方向发展。

“姜家村智慧温室大棚项目全部建成后,将成为‘花韵好生’的一张展示名片。”李凯说,“下一步,我们将以姜家村为示范点,辐射带动辖区各花卉种植村做大做强花卉产业,促进三产融合发展。同时,我们会利用好党建联盟及联合社,开展订单式花卉苗木培育,丰富花卉品种,提高花卉品质,唱响‘花韵好生’产业品牌。”

多年来,邹平市坚持富民和强村同频共振,引导镇村整合资源,发展适度规模经营、设施农业、品牌农业等富民产业,建成“共富农场”217个、“共富工厂”54个、“共富市场”85个,集体收入10万元以上村从5年前不足30%到2022年实现858个村全覆盖,集体收入50万元以上村实现共同富裕全覆盖。下一步,邹平市将不断盘活农村各类资源,持续壮大农村集体经济,力争年内集体收入过50万元村达六成,带动村集体、农民双增收。

滨州市首个商圈妇联成立

渤海国际女性从业者有了温馨“娘家”

妇女合法权益;要优服务,打造女性创新创业特色品牌,紧紧围绕全市重点工作,积极探索妇女工作项目化、品牌化建设,组建维权志愿服务队、关爱志愿队、环保志愿队等特色志愿服务队,打响商圈巾帼志愿者服务品牌;要抓机制,确保妇联组织规范高效运行,按照“五亮六有”标准,完善组织建设,推进商圈妇联工作制度化、规范化、科学化;扛牢组织使命,积极承担社会组织及妇联组织的双重责任,让商圈妇联成为女性成长进步的“加油站”和“动力源”。

记者了解到,近年来,滨州市妇联牵头组织的渤海国际商圈妇联成立将为商圈女性构建一个温馨的

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 杨贝贝 报道)5月6日上午,滨城区市中街道渤海国际商圈妇联成立暨第一次妇女代表大会召开,标志着滨州市首家商圈妇联正式成立。会议选举产生了渤海国际商圈妇联第一届执行委员会委员7名、妇联主席1名、副主席2名。

围绕商圈妇联组织下一步的工作,会议强调,要强强联合,发挥新领域妇联组织优势,渤海国际商圈妇联要搭建起妇联与企业、企业与女职工之间的“连心桥”,引导商圈女性提高服务意识;要发挥“联”字优势,广泛争取社会支持,帮助商圈妇女解决实际困难,维护

二在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州·百名历史人物

状元胡旦

侯玉杰

胡旦,字周父,今滨城区三河胡镇大营胡村人,约生活于后周太祖元年(951年)至宋初仁宗皇祐初年(1049年)之间,享年80岁。

宋太宗太平兴国三年(978年),是宋太宗赵匡胤即位的第三年。自赵匡胤开始,皇帝不仅亲自主持考试,而且亲自出题、阅卷、录取、排名次,还给予了状元骑马游街等种种荣誉,进士成为真正的天子门生。胡旦的文章谋篇高远,文辞优美,得到了宋太宗的赞赏,被钦点为状元。

宋太宗特别重视进士的选拔,他专门给胡旦写诗说:“报言新进士,已知举是官家。”宋代的皇帝们都自称官家,就是告诉胡旦,你们这些进士们,千万别忘记了,你们可是天子的门生。

考中进士后,胡旦随即以将作监丞身份任升州通判。不久,胡旦升任左拾遗,入直史馆。其间,他数次上书议论朝政得失,被贬出京城,任淮南东路转运副使,再任海州知州,因为没有政绩,很快就被召回。

太平兴国八年(983年),黄河在韩村决口,很快被堵复。胡旦借机上《河平颂》,除颂扬皇恩浩荡外,他还议论时政,辱骂已经贬官的宰相卢多逊和赵普,“逆逆远投,奸普屏外”。赵普乃名相,深得宋太祖、宋太宗的赏识,有“半部论语治天下”的美誉。宋太宗闻后大怒,说:“胡旦献颂,词意悖戾。朕亲自点他为状元,屡屡用他为地方长官,无一处有善政。做海州知州,被部下告发,已经定案了,适逢大赦,朕用其长而舍其短,令他在身边效力,让他担当史官重任,谁知他竟敢如此狂躁!”立即将其贬为殿中丞,再外贬为商州团练副使。

雍熙二年(985年),胡旦又上《平燕议》,主张对辽用兵,收复燕云十六州。其文慷慨激昂,条理清晰,认为“天时、地利、人事皆有可伐之意”。在结尾处,他向皇帝进言:“今将用二十万之众,役三十州之民,愿陛下明降日月之信,先示雨露之泽。民知信赏则悦而忘死,

士得仰给则死而力战。如此则逆不足下,猾寇不足殄也。”胡旦的文章再次受到宋太宗的赏识,起用为左补阙,恢复直史馆职务,迁修撰,参与修国史工作,再以尚书户部员外郎身份知制诰,升任司封员外郎。

胡旦有一位好朋友,名叫翟颖,胡旦欣赏他的才干,为他改姓名马周,意思是唐朝的大将马周复出匡扶天下。翟颖上书批评朝政,言辞激烈,他毛遂自荐为大臣,又举荐十人担任要职。翟颖的所作所为,大家都认为是胡旦所指使。翟颖被流放海岛,胡旦被贬为坊州团练副使。他的个性张扬,处事乖张,有悖常理,又机巧聪明,善于应变,常被社会当作滑稽人物。其事迹除《宋史》记载外,多被《宋人轶事汇编》等收录,有许多有趣的故事流传下来。

其二,科举不中状元,当官不做宰相,就是虚度。胡旦才思敏捷,文辞华丽,少年时就颇有志向,经常语出惊人。他说:“科举不中状元,当官不做宰相,真乃虚度一生。”他参加科举乡试考试时,适逢一群大雁飞过,他随口赋诗曰:“明年春色里,领取一行归。”闻者莫不佩服他的远大志向,第二年,他果然中了状元。

其三,杀猪的屠户有主宰天下的远大理想。有一天,史馆的群僚商议为某公卿写传记。可是,这位贵人出身卑微,早年曾经是屠户,就杀猪卖肉维持生活。如果回避,就有违史笔;如果照实直写,又怕出言不恭,所以,大家左右为难。于是,有人提议请教胡旦。胡旦一听,说:“这太容易了,何不如此写来:某公少时操刀以割,示有幸天下之志云云。”闻者莫不倾倒。

其四,贪人钱财不脸红。有一次,朝廷任命胡旦担任明州知州。胡旦从京城汴梁出发,沿运河赴任,必须路过扬州。胡旦的同榜进士董俨这时刚好担任扬州知州,闻说胡旦来了非常高兴,就提前在运河中等候,强行把他留了下来共聚。一天,董知州将胡旦请到自己的内宅,摆上珍食品佳肴,侍姬助兴,宴会上所用的器皿都是上等贵重之物。喝到

到日斜。”他去世后,家境非常贫困,子孙们无钱安葬,只得暂时将灵柩存放起来。约皇祐五年(1053年),王旦担任襄州知州,将胡旦的后人无钱下葬的情况上报朝廷,朝廷遂赐钱二十万,使胡旦入土为安。

胡旦的坟墓在旧滨州城西北3华里许,与明朝滨州人、南京户部尚书张西铭、清朝滨州最知名家族的杜家坟为邻。

胡旦终生为官,足迹遍及半个宋朝,数次任知州、通判,又屡次任史馆修撰及负责起草诏书的知制诰。他的个性张扬,处事乖张,有悖常理,又机巧聪明,善于应变,常被社会当作滑稽人物。其事迹除《宋史》记载外,多被《宋人轶事汇编》等收录,有许多有趣的故事流传下来。

其五,讥讽别人者终被别人讥讽。夏竦镇守襄阳时,胡旦双目已经失明。有一次,遇到朝廷大赦,恩赐老臣,夏竦照例也给予胡旦一份礼物,可是胡旦收到礼物时,用手摸索着探寻之后,便卖弄学问,嘲笑夏竦包扎礼物的方式错误。夏竦对胡旦一向尊敬,在胡旦面前以学生自居。有一次,胡旦问他读什么书,夏竦便回答说,政务繁忙,读书机会较少,但是,经常做几首诗词,胡旦边说,做一首来听听,夏竦边说,有一首关于燕雀的诗,朗诵道:“燕雀纷纷出乱麻,汉江西畔使君家。空堂自恨无金弹,任尔啾啾到日斜。”胡旦听出是在讽刺自己多嘴和贪财,从此就稍微有所收敛。

作者单位:中共滨州市委党史研究院(滨州市地方志研究院)
原文采自《滨州百名历史人物》,略有修改。

建筑施工劳保用品安全帽 正确使用的安全常识

身边的安全

建筑施工现场的劳动防护用品有安全帽、安全带、安全网、工作服、绝缘手套、防滑鞋、护目镜等,目的是保障施工作业人员的生命安全。施工作业人员要正确使用劳动防护用品。

安全帽的检查

佩戴前要检查安全帽各配件是否完好,帽衬调节是否卡紧,绳带是否能够系紧,有问题得到项目及时更换。建筑施工现场安全帽分三种颜色,管理人员为红色,施工作业人员为黄色,安全监督人员为白色。(市安委会办公室 市传媒集团主办)